

海口启动电梯安全责任保险示范项目

乘客被困40分钟可获200元赔偿



以维保单位和使用管理单位为主，一般从维保费里来出，不会额外增加业主的负担

在事故发生后，保险公司认定事故属于保险责任后，将在3个工作日内，对可以确定的损失预赔50%用于事故处理和人员救治



电梯基本险每部电梯每次事故及累计赔偿限额400万元；每次事故每人赔偿限额为100万元（其中每次事故每人伤亡赔偿限额为100万元；每次事故每人医疗费用赔偿限额为50万元；每次事故每人财产赔偿限额为10万元）

乘客滞留责任附加险赔偿限额为：滞留40分钟至1.5小时，每人赔偿200元；滞留1.5小时以上，每人赔偿400元；每部电梯每次事故及累计限额1万元

雇员伤害责任附加险每次事故赔偿限额150万元

制图/王凤龙

本报海口12月4日讯（记者郭萃）乘电梯受伤，如何赔偿？为进一步提高电梯安全风险防控能力，海口市相关部门研究决定，在全市推广电梯责任保险示范项目，鼓励海口市行政辖区内用电梯积极投保。

据了解，包含直梯、扶梯（含自动人行梯）在内，海口市目前共有1.6万部在用电梯，且每年以15%的速度递增。“这次投保不是强制行为，但对企业来说，能明显增加抗风险能力。”海口市质监局副局长郑延安表示，电梯安全责任保险非常必要，未来有可能成为“城市垂直交通的交强险”。

每次事故赔偿限额400万元

据了解，凡投保海口市电梯安全责任保险示范项目产品的电梯，会在其轿厢内电梯使用标志的右上角张贴“电梯责任保险标志”。

需要注意的是，每次事故每人赔偿限额在每部电梯每次事故赔偿限额内计算，如果一个电梯事故中有多人受伤或者死亡，每个受害者拿到的赔偿可能就不到100万元。

在以前的保险中，电梯维修工作人员在维修电梯或者乘坐电梯过程中发生事故是不予理赔的，保险公司只对乘客进行赔偿，但事实上，这

些人乘坐电梯次数远远高于普通乘客，但他们的安全却无法得到保障。”陈鸿信告诉记者，此次电梯保险特别加入了雇员伤害责任附加险。

“先行赔付”保证理赔时效

“先行赔付”是电梯安全责任保险的突出特点之一。

无论事故的责任在谁，保险公司都将按照保险合同的约定先行赔付，再去向相关责任方追偿，赔偿问题在事故发生的第一时间就获得解决，将有效降低纠纷发生的可能性。

“与一般保险赔付流程不同的是，

海口市实行的电梯责任险建立了预付赔款制度，在事故发生后，保险公司认定事故属于保险责任后，将在3个工作日内，对可以确定的损失预赔50%用于事故处理和人员救治。”陈鸿信介绍，这是为了最大程度控制和减少事故的损失，保证伤者能够第一时间得到更好的救助。

对于谁来投保问题，北京江泰保险经纪公司相关负责人告诉记者，以维保单位和使用管理单位为主，一般从维保费里来出，不会额外增加业主的负担。有的厂家会直接赠送保险，还有个别业主愿意自己给所在单元的电梯投保也是可以的。

HK求真

澄清谬误 明辨是非

下发通知要求征订丛书？省教育厅：假的！

各单位须提高警惕谨防上当受骗

本报海口12月4日讯（记者陈蔚林 通讯员云慧明 实习生陈卓斌）省教育厅日前发出声明：近日我省各市县教育行政部门、各职业院校收到的《关于做好<2016年新编职业院校导向课程设置与多样化人才培养模式建构及职业技能鉴定考评实务全书>征订工作的通知》为虚假文件。

日前，省教育厅接到海南科技职业学院反映：有人以省教育厅名义向该校发送了一份传真文件，要求订购一套定价为1180元的丛书。但是细看文件，学校产生了疑虑：这份传真文件所留的联系电话竟为北京号码。

接到情况反映后，省教育厅迅速对该文件进行查证，证实文件所留的联系人张某非省教育厅工作人员，且未下发通知要求征订该套丛书。这已经是近两个月来，省教育厅第二次发现虚假征订文件。

省教育厅通过本报，请各有关单位提高警惕：一、省教育厅通知文件一般从省教育厅内部发文系统印发，只有几家未联入省教育厅内网的单位（学校）采取传真或邮件的方式印发通知；二、各单位（学校）如果对通知文件有所疑惑，可直接向省教育厅责任处室或厅办公室咨询了解，谨防上当受骗。

老赖主动还钱

债主却在戒毒所出不来

法官赴戒毒所办理委托手续，双方和解结案

本报海口12月4日讯（记者丁平 通讯员王禄文 梁依）借款拖了5年拒不还，被法院列入“失信名单”，无法向银行借贷、无法乘坐高铁后，蔡某某主动联系法院还钱。然而，申请执行人身处戒毒所，案件无法恢复执行。海口美兰区法院的法官赶赴戒毒所，为申请执行人办理委托手续，案件才得以恢复执行。

2011年6月28日，蔡某某以生意周转急需用钱为由，与其同学彭某某签订《借款协议书》13份，向其借款，累计达30万元，借款期限1至2个月不等。法院查明，多次借款期间，蔡某某主动偿还了部分款项，共计189300元，还有十余万元未还。后经法院审理查明，判决蔡某某于判决生效之日起，偿还借款本金130770元及相应利息。

判决生效后，蔡某某未履行生效法律文书所确定的金钱给付义务，彭某某于2013年5月3日向法院申请强制执行，法院查明，被执行人无其他可供执行财产，于是将蔡某某纳入失信名单。

蔡某某发现自己被纳入失信名单后，无法向银行借贷，无法乘坐高铁等，社会生存空间遭到极大压缩。2016年初，不在海口的蔡某某，委托家人向法院提出主动履行债务清偿义务，希望能尽快偿还债务，将自己从失信名单中撤除。

然而，申请执行人此时正身处戒毒所，案件无法恢复执行。获知此情况后，美兰区法院的法官赴戒毒所，为申请执行人办理委托手续，案件最终得以恢复执行。日前，双方当事人达成和解，被执行人一次性偿还申请执行人借款及本金，申请执行人愿放弃剩余利息债务。

海航集团2017迎新晚会蓄势待发

群星荟萃 与椰城共庆新年

本报海口12月4日讯（记者尤梦瑜 实习生林敏）记者从海航集团获悉，“倾城绽放·遇见未来”海航集团2017迎新晚会将于12月23日在海航文化广场举办。作为国际旅游岛每年岁末备受瞩目的迎新活动之一，今年的海航集团迎新晚会将邀请一众明星与海南人民共庆新年。

据了解，晚会目前已邀请了华晨宇、李荣浩、萨顶顶、许嵩、唐朝乐队等一线歌手，届时还将有神秘嘉宾现场主持。来自德云社的烧饼组合也将为椰城带来欢乐演出。

公众可以通过多种渠道获得与明星互动、庆祝新年的机会。海航集团官方微信、微博特别配合迎新晚会推出赠票活动。参与官方微博，就有机会赢取海航集团境内航空公司飞往海口的航班往返机票一张（不含税），以及一张“海航集团2017迎新晚会”的门票；同时，日月广场官方微博也将同步推出赠票活动。



12月4日上午，由共青团海口市委主办的“童心画禁毒”漫画展览暨“小手拉大手”禁毒宣传趣味活动在海口青少年活动中心举行，活动通过漫画和趣味活动的形式，引导青少年及家长认识到毒品的危害，进一步增强青少年识毒防毒拒毒的意识。当天，活动现场展出了100幅“童心画禁毒”漫画大赛获奖作品，500余名青少年及家长参加了活动。

文/本报记者 叶媛媛 通讯员 张灵馨 图/本报记者 张茂

三亚市综合行政执法局副调研员丁建国：

城市“啄木鸟”向违建说不

HK万众“双修”破城疴●英雄谱

■ 本报记者 孙婧

森林中的啄木鸟，在捉虫的同时也是为病木疗伤，对于三亚市综合行政执法局副调研员丁建国来说，他的工作正是一场针对城市违法建筑、违法广告、非法排污管道的“疗伤”行动。

随着旅游产业的不断发展，三亚违法建筑形势一度十分严峻，非法买卖土地、乱搭乱建、抢建抢种……这不仅侵占了海岸线与河道两岸，让城市面貌杂乱、火灾隐患严重。推进“双修”工作、建设国际化精品城市的目标，让违建控违成为三亚市委市政府的决心之举，也成为了丁建国们的职业与动力。

拆违就像走钢丝，一边是群众的不理解，另一边则是违建背后的巨大利益诱惑。一些违建业主托关系走后门，希望以好处拉拢丁建国求得网开一面。面对此类托请，丁建国全部黑脸以对。部分人一看利诱不成，就

恐吓他，“身正不怕影子斜，该拆的一处都不放过。”行伍出身的丁建国，拿出了军人的强硬作风，坚决执行任务，陆续拆除了110余块高立柱广告和5000余块街边不合规范的广告牌，还三亚街头一个清爽面貌。

丁建国同时还兼任三亚河治污“河长”。三亚河污染、水体黑臭问题曾严重影响着城市生态和旅游形象。污染的重要原因之一，就是沿河两岸密布的酒店、饭店、小区、违法建筑、禽类养殖及洗涤厂所产生的污水不经处理直排入河。因此三亚设立河长制，将河流水质达标责任具体落实到人，而丁建国的“河长”之责，就是以拆违消除两岸的非法排污主体，实现河岸无垃圾、无违法建筑、无污水直排。

刚接到任命时，丁建国还是个治污门外汉。为摸清工作重点，他从三亚港出发，沿河一直行走到槟榔村，徒步完成两岸20多公里沿线调查，形成了详细的整治方案。然而执行

中丁建国发现，面上的河岸违建、排污管虽然拆除干净了，河流排污问题却依然没有根除。再次巡河他才看到，原来是违法养殖户跟他们玩起了“躲猫猫”、打起了“游击战”，将排污口转入茂密的河岸植被中，甚至埋在沼泽里，“拆了建、建了拆”的情况因此反复出现。这就要求将巡河工作划为日常的常规动作。

一年多来，丁建国已养成了习惯，不论上班下班，时不时沿着河岸徒步，用长期练就的眼力，排查隐藏的排污管。用一脚臭泥、满身狼狈，换来了三亚河两岸200多条排污管道被彻底拆除。

如今的三亚河，消除了昔日的臭味，重现了白鹭翩飞、鱼跃浅水的灵动之美，这让丁建国颇感欣慰。丁建国笑着对家人说：“等哪天三亚的‘城市病’治好了，不需要我再做拆除工作时，我就可以安心退休陪你们享受生活了。”（本报三亚12月4日电）

海口琼山区启动“全域兰香”志愿服务

本报海口12月4日讯（记者叶媛媛 通讯员林先锋）为切实推动全民公益·志愿琼山工作，打造一个更加文明、温暖、和谐的美丽琼山。昨日上午，海口琼山区启动“琼台福地·全域兰香”志愿服务活动。

此前，央视为多家媒体报道了琼山区爱心老板薛小兰连续6年为周边的环卫工人提供免费茶水和歇脚之地的感人故事，此后“小兰之家”在琼山区遍地开花，向社会各界需要帮助的人伸出援手。

据悉，此次活动旨在通过打造“琼台福地·全域兰香”的品牌，将志愿服务领域进一步延伸至各社区、各小区，启动仪式结束后，琼山区将会开展系列志愿服务活动，包括“小兰之家”、社会公益、守法懂法、环保宣传、文明督导、扶贫宣传、关爱志愿者、关爱老年人、让环卫工人放一天假、关爱生育、“最美琼山”创建、关爱留守儿童等。

HK万众“双修”破城疴●英雄谱

■ 本报记者 孙婧

森林中的啄木鸟，在捉虫的同时也是为病木疗伤，对于三亚市综合行政执法局副调研员丁建国来说，他的工作正是一场针对城市违法建筑、违法广告、非法排污管道的“疗伤”行动。

随着旅游产业的不断发展，三亚违法建筑形势一度十分严峻，非法买卖土地、乱搭乱建、抢建抢种……这不仅侵占了海岸线与河道两岸，让城市面貌杂乱、火灾隐患严重。推进“双修”工作、建设国际化精品城市的目标，让违建控违成为三亚市委市政府的决心之举，也成为了丁建国们的职业与动力。

拆违不是一个轻松的任务，群众不配合是常态，有些时候甚至出现暴

海南省整治违法建筑“监督曝光台”70号

（2016年11月27日—2016年12月3日）

本周整治违法建筑情况						
新增量 (万m ²)	查处量 (万m ²)	控违量 (万m ²)	减存量 (万m ²)	存量 (万m ²)	按新增量 排名	按(查处量+控违量) 排名
海口 0	4.55	0	1.71	4.55	1	2
三亚 0	13.56	0	0	13.56	96.28	1
儋州 0	0	0	0	10.16	1	10
琼海 0	0.07	0	0	0.07	4.66	1
文昌 0	0	0	0	0	1.67	9
万宁 0	0.17	0	0	0.17	6.05	7
东方 0.60	0	0.60	0.09	0	4.36	4
五指山 0	0	0	0	0.94	1	10
澄迈 0.34	0	0	0	0.34	4.98	6
乐东 0.12	0.12	0	0	0	14.71	2

本周整治违法建筑情况						
新增量 (万m ²)	查处量 (万m ²)	控违量 (万m ²)	减存量 (万m ²)	存量 (万m ²)	按新增量 排名	按(查处量+控违量) 排名
临高 0	0	0	0	0	1.47	1
定安 0	0	0	0	1.08	1	10
屯昌 0.54	0.54	0	0	4.29	3	5
陵水 0	0	0	0	12.97	1	10
昌江 0	0.12	0	0.62	1.99	1	3
保亭 0	0	0	0	0.32	1	10
琼中 0.12	0.12	0	0	2.99	2	8
白沙 0	0	0	0	1.77	1	10
洋浦 0	0	0	0	1.12	1	10

注：1.“监督曝光台”2015年7月1日至2017年12月31日每周一在《海南日报》定期刊登。<br